

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy óra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

Brüsszel

Ha a gazdag államok, a semlegesek és a győztesek, csak panaszkodni tudnak a brüsszeli konferencián, mi egyebet tehetnek a szegény államok, a legyőzöttek, mi magyarok és osztrákok az erőszakos békében, volt szövetségeseink? A semlegesek csak kerestek a háborun, a győztesek is gyarapodtak, a háboruban hozott áldozataikért busás kártérítést kaptak területekben, anyagi javakban és hatalomban, mégis szemben találják magukat a gazdasági problémáknak olyan tömegével, amely — úgy látszik — áthatolhatatlan sziklafalat állított a békeidők ipari, kereskedelmi és pénzügyi forgalmának helyreállása elé s ami ezzel együtt jár, nem engedi kifejlődni ezeknek az országoknak belső produktív erőit sem.

Milyen más szóra nyíthatják ajkukat a legyőzött államok képviselői a brüsszeli tanácskozáson, mint panaszra és keseregésre?

Ma vagy holnap fogja kommentálni élőszóval a magyar delegáció vezetője hazánk pénzügyi helyzetéről kidolgozott jelentését, mely egy brüsszeli távirat szerint megrázó képet tárt a világ elé a magyar gazdasági viszonyokról. Vajjon lesz-e eredménye Magyarország panaszának? A brüsszeli konferenciától a mi sebeinkre orvoslást nem remélhetünk, hiszen a konferencia csak tanácskozó és nem rendelkező alakulat és az államok delegátusainak tilos rekriminálni a békeszerződés miatt. De fűzhető-e a magyar állam képviselője más magyar ázatot az írásos jelentéshez, mint azt, hogy idebenn a termelő munka nem képes fellendülni, a belső konszolidációt nem lehet megteremteni, a nemzetközi forgalomba képtelenek vagyunk bekapcsolódni, a békeszerződésben reánk rótt gazdasági kötelezettségeinknek nem tudunk megfelelni mindaddig, amíg ez a békeszerződés úgy, amint reánk erőszakolták, érvényben van. Nyersterményeket nem tudunk vásárolni, mert a pénzünk leromlása miatt nem tudjuk megfizetni, nyerstermények nélkül nem indulhatnak meg ipari üzemek, a termelés megindulása nélkül pedig nemzetközi gazdasági érintkezésről nem lehet beszélni. A magyar delegátus sem mondhat egyebet, mint amit a német birodalmi pénzügyminiszter mondott a német budget betérjesztése alkalmával: »pénzügyi helyzetünk több mint komoly. Ami a mai állapotokon túl következik, az már eminens veszedelem lenne, nemcsak reánk, de más államokra is. ha a brüsszeli konferenciát nem követi egy olyan összejevetel, amely nemcsak tanácskozik, hanem intézkedik is, amely a sebek legmélyére nyúl.

A pécsi kommunista-puccs a nemzetgyűlés előtt

Teleky miniszterelnök a magyar-jugoszláv viszonyról — Október 14-ig nem tart ülést a nemzetgyűlés

Budapest, szeptember 28. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor Rakovszky István elnök nyitotta meg. Bejelenti, hogy Perlaky György és Szabó József sürgős interpellációra kértek és kaptak engedélyt.

Harmadszori olvasásban elfogadják az indemnitásról, az állami számvitelről és a népszámlálásról szóló javaslatokat és áttérnek az interpellációkra.

Perlaky György a pécsi eseményekről kíván felvilágosítást kérni a kormánytól.

Felkiáltások: Egy miniszter sines jelen!

Perlaky: A nemzetgyűlés minden tagjának tudni kell, hogy a körülöttünk lakó népek közül kik az ellenségeink és kik a barátaink. Szeptember 23-án Pécssett tisztújító közgyűlést tartottak és Linder Bélát választották meg formális puccs segélyével polgármesterre.

Meskó Zoltán: Megint részeg volt!

Perlaky: A községi választásokat a Károlyi-féle néptörvény alapján írták ki. Zichy Gyula gróf püspök 800 tagú küldöttséget mentesített a szerb kormányzóhoz, hogy figyelmeztesse arra, hogy ez a választás törvénytelen és nem tartható meg. Ezt a kormányzó kétségbevitte és kijelentette, hogy mikor ők megszállták Pécsset, a Károlyi-féle néptörvények voltak életben, tehát azok Pécssett és a megszállt területen ma is érvényesek. Egyébként kijelentette, hogy a feleletet függővé teszi a belgrádi kormány választól. Nagyon különös, hogy a válasz szerint ezek a választások igenis megtartandók. Pécs polgársága lelkesen és erősen több ízben tiltakozott ez ellen. Szent István napját soha olyan pompával és fényvel nem ülték meg, mint az idén. A Károlyi-törvény alapján 11700 szavazót írtak össze. Felvettek mindenkit, aki betöltötte 21-ik évét és hat hónapja ott lakik. Bekérültek a listába mindazok a szerb tisztviselők, akik a megszállás óta vannak ott, sőt közülük kettőt, akik tulajdonképpen renegátoknak tekinthetők, Vrasics volt jegyző és Globensky volt szerb tanító, az előjáróságba is beválasztották.

Hitelesnek látszó információk szerint az első napon 5165 szavazatot adtak le. A második napon, amikor már erős terrorral dolgoztak és megfenyegették a kisiparosokat, hogy elveszik keresetüket, 9100 szavazatot gyűjtöttek össze a kommunista lapok jelentése szerint, tehát összesen 2500-al többet, mint amennyi választó össze volt írva. A polgárság a választáson nem vett részt. Illymódon megválasztották Linder Bélát polgármesternek. A vá-

rosi tanács többi tagjai is kizárólag kommunisták, sőt olyanok is, akik terrorcsapatokban is működtek. Ismerteti Linder székfoglaló beszédét.

Meskó Zoltán: Megint többet ivott egy pár spricccerrel!

Perlaky: Megfenyegették a kis iparosokat, a vezető embereket letartóztatták és megverték úgy, hogy halálos betegnek feküsznek.

Meskó Zoltán: Mit szól ehhez az entente-misszió?

Perlaky: Megtörtént az az eset is, hogy azért, mert mi, odaváló férfiak, ellenük dolgozunk, ott családtagjainkat hántalmazzák, fenyegetik. Egy anyát letartóztattak és arra akarják kényszeríteni, hogy váljék el a férjétől.

Linder megemlékezett Pécs anyagi helyzetéről, mely sohasem volt virágzó, a megszállás óta azonban teljesen elnyomorodott. Linder új adókat akar kivetni. Meg akarja adóztatni az üzleteket, az árucikkre vagyonadót akar kivetni és inségadót is tervez. Élelmiszereket ugyanis szakszervezeti igazolványra mérsékelt áron kapnak a munkások, a különböző területek pedig a lehető legjobb polgárságtól akarják behajtani. Linder azt is mondta, hogy le kell foglalni az ipari üzemeket, vagyis szocializálni akar, mint itt a kommunisták.

Linder Béla indítványozta azt is, hogy az SHS kormányhoz intézzenek üdvözlő táviratot. Tervük az, hogy ami Pécssett történt, kiterjesszék a meg nem szállt területekre is, vagyis elhozzák ide, Budapestre. Linder azt állítja, hogy a jugoszláv-kormány támogatja őket. Amikor Jugoszlávia ideküldötte egyik legjobb diplomatáját, aki kijelentette, hogy országa haratközi akar velünk, akkor nagyon különös ellentmondás van itt, mert ha Linder nem hazudik, akkor a jugoszláv kormányval meg kell szakítani minden érintkezést. Remélem, hogy Linderről ki fog derülni, hogy amit székfoglalójában mondott, hazugság és a mai magyar kormány csakhamar elküldheti exponensét Pécsre. Linder indítványozta azt is, hogy táviratilag üdvözlő-jék Károlyi Mihályt és az emigránsokat. Felszólította Neudwich polgármestert, hogy adja át a hatalmat s mikor ezt megtagadta, letartóztatták és katonai fedezettel a demarkációs vonalra kísérték. A városi tisztviselőket pedig felszólította, hogy folytassák munkájukat, vagy pedig kikergeti őket családjaikkal együtt. Azt hiszem, hogy vagonlakókból már elég van, az entente-missziók is jobban lennének, ha nemcsak ezeket látogatnák, hanem tennének is valamit arra nézve, hogy ne történhessék meg, hogy idegen meg-

szálló hatalmak egyszerűen kiutasítsák a békés lakosságot otthonából.

Kérdést intéz a külügyminiszterhez: hajlandó-e odahatni, hogy Linder politikai uralma megszűnjék és ne történhessenek azok az atrocitások, amelyek itt már kezdetüket vették. Érdeklődjék aziránt, mi szerepe van a jugoszláv kormányknak ez ügyben és informálja a nemzetgyűlést.

A miniszterelnök válasza

Teleky Pál gróf miniszterelnök válaszol a távollevő külügyminiszter helyett az interpellációra. A jugoszláv kormánnyal az összeköttetés — mondta — egyideig elég nehéz volt. Mint külügyminiszter hónapokon át azon fáradozott, hogy Jugoszlávia nagyobb tulyu urat küldjön képviselőtében, mert ezt a gazdasági összeköttetés fontossága szükségessé teszi. E tekintetben fáradozásait siker koronázta és jelenleg olyan siker képviseli a jugoszláv kormányt, aki Hágában követ volt és egyideig a szerb külügyminiszter helyett a minisztérium élén állott. Még mint külügyminiszter érintkezett vele és

a viszonyok javultak is

A jugoszláv követ elsősorban azt kérte, hogy a különféle panaszok, atrocitások ügyében ne az entente-missziók útján érintkezünk, hanem közvetlenül. A zavartalan érintkezés magával hozta, hogy lassanként jobb temperatura fejlődik.

A legelső dolog, amire a jugoszláv követ figyelmét felhívta, Baranyamegye volt.

Az ottani szélsőségekről a követ részleteket nem tudott és az ő meggyőződése szerint ezektől a belgrádi kormánytól távol állott.

Ami azt illeti, hogy Linder köszönetet akar szavaztatni a jugoszláv kormánynak, e tekintetben

meg akarja adni a módot a követnek, hogy az egész kompletet tisztán lássa és kormányával közölje és megtudja, hogy kormánya mennyiben tud ezekről a dolgokról.

Legjobb lenne az egész kérdés megoldására nézve, ha addig, amíg e kérdés véglegesen tisztázva nincs, civil magyar közgazdászok vennék át a hatalmat.

A jugoszláv kormánynak nem érdeke, hogy határan ilyen kommunista tüzfészek keletkezzenek. A szerb követtel érintkezésbe léptem, feltártam a kérdés egész komplexumát.

Minden vonatkozásban a legnagyobb előzékenységet látunk Jugoszlávia itteni követe részéről

és reméljük, hogy ezt az előzékenységet ebben a vonatkozásban is meg fogjuk találni.

A Ház a választtudomásul veszi.

Október 14-ig szünet

Szabó Józsefinterpellálta szabómunkások kizárása ügyében.

Teleky Pál gróf miniszterelnök indítványozza, hogy mivel a nemzetgyűlésnek nyári szünete nem volt és tárgyalásra kész javaslat sincs, a legközelebbi ülést október 14-én tartásák.

Az indítvány elfogadása után Rakovszky István elnök rámutatott arra a nagy munkára, amelyet a nemzetgyűlés végzett és kellemes pihenést kívánt a képviselőknek.

Az ülés az elnök éltetésével ért véget.

MEGNYILT

Herman Nándor és Tsa
fehérmű készítő
uri divat üzlete
Piac-u. 10. Bikával szemben.

Debrecen városa csak integráns Magyarországot ismer

Előkészületek a határkiigazítóbizottság munkájához

Azok között az országos jelentőségű közgazdasági szervek között, amelyek a nehéz időkhöz mérten fokozott figyelemmel, gondtal és aldozatkészséggel kísérnek figyelemmel minden jelenséget, minden akciót, melyet a megnyomoritott Csonka-Magyarország érdekében lehetne felhasználni, — eléggé fel nem becülhető fontosságú munkálataiba kezdett a GYOSZ., a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége.

A szövetség elnöksége köriratban fordult a szövetség összes tagjaihoz. Jelzi, hogy a békeszerződés értelmében már a legközelebbi jövőben Magyarországra érkezik az az entente-bizottság, amelynek hivatása lesz a Magyarországra rákényszerített új határokat pontos megállapítása. Maga a békeszerződés is elismerte ugyanis, hogy a megállapított határvonal képtelen, megvalósíthatatlan, hiszen birtoktesteket, községeket határára vágja keresztül és a leghetlenebb magán- és közjogi bonyodalmakat idézi elő.

A GYOSZ köriratában arra hívja fel a szövetség tagjait, köztük Debrecen városát is, hogy a határkiigazításokra vonatkozólag részletesen fejtsek ki véleményüket. Allapítsák meg a helyi viszonyok alapján, hogy a békeszerződésben előírt határok milyen gazdaságilag egységes területeket szakítanak ketté és mennyiben fosztják meg a Csonka-Magyarország területén maradó ipari vállalatokat részint fogyasztó területektől, részint azokról a területektől, ahonnan nyers anyagaikat kapták. De állapítsák meg azt is, hogy a képtelen határmegállapítás mint itéli oda Csonka-Magyarország nyersanyagát feldolgozó gyárainkat idegen országnak, gyárakat, amelyeknek munkásai és fogyasztói Csonka-Magyarország területén élnek. — Allapítsák meg, milyen közlekedési utakat, vasutakat, folyamokat szakít forgalmilag ketté a békeszerződés, mint vág el feladott területeket a vasúti állomásoktól és viszont.

Kétségtelen, hogy a határkiigazításoknál a gazdasági szempontok lesznek döntők. De fel kell használni a nemzeti szempontokat is, tehát ezekről is részletes kimutatás készítenendő. Pontosan meg kell állapítani, milyen geográfiai és etnográfiai érdekeket sértenek az új határok és milyen földrajzi pontokon keresztül kellene a magyar érdekeknek megfelelően a határokat megállapítani.

A városi tanács mai ülésén foglalkozott a Gy. O. Sz. köriratával és megállapította, hogy mint a szövetség tagja szívesen

tenne eleget a felhívásnak, de Debrecen város tanácsa, mint politikai testület nem foglalkozhat állást a Csonka-Magyarországra kényszerített új határok ügyében, mert

Debrecen tanácsának csak az lehet és az is az álláspontja, hogy Magyarország ezeréves határainak sérthetlensége az egyetlen alap, amelyet elismerhet.

Magyarország jelentése a brüsszeli konferencián

Brüsszel, szept. 28. (M. T. I.) A brüsszeli pénzügyi konferenciára kiküldött magyar delegátusok már bemutatták az értekezletnek Magyarország pénzügyi helyzetére vonatkozó jelentésüket. A delegáció vezetője, Popovics Sándor, kedden vagy szerdán adja meg a szóbeli kísérelő magyarázatot a jelentéshez. A gazdasági helyzetre vonatkozólag a magyar delegáció részletes jelentést szerkesztett s ebben megadó képét adja mindazoknak a nehézségeknek, melyekkel Magyarország mezőgazdasági ipari termelése küzd. A magyar delegáció tagjainak az értekezleten tanácskozási joguk van, ugyanazok a jogok illetik meg őket, mint a többi országok kiküldöttjeit.

Magyarországot felveszik a népszövetségbe

London, szept. 28. (Bud. Tud.) Davis, az Egyesült Államok londoni követe, a Newyork Times tudósítójával folytatott beszélgetésében kijelentette, hogy Németországot, Magyarországot és Ausztriát mindenestre felveszik a népszövetségbe. Az Egyesült Államok magatartása eldönti ezt a kérdést, mert a délamerikai államok és a semlegesek nyilvánvalóan eddig is a felvétel mellett voltak.

A németek és a franciák

Páris, szept. 29. (M. T. I.) A Newyork Herald jelenti, hogy a németek és a franciák között hivatalos megbélés volt, amely rendkívül barátságosan folyt le. Behatóan megtárgyalták az országok gazdasági helyzetét és megbeszéltek azokat a módszereket is, melyekkel a világot sújtó pénzügyi helyzetet meg lehetne oldani. A német képviselők kötelezték magukat, hogy Brüsszelben nem

hozzák szóba a békeszerződés határozatait.

D'Annunzio országa

Bécs, szept. 28. A N. Fr. Pr. jelenti Milanoból: A Presse Verranza szerint D'Annunziót Rómába várják. A Quarnerói régenség római képviselőjével Odenigot, a Della Italiana című lap igazgatóját szemelték ki.

A kis entente

Varsó, szept. 28. A külügyminiszter Varsóba rendelte a lengyel diplomáciai képviselőket. A kis entente alakulásával kapcsolatos kérdéseket fogják megbeszélni.

Tíz nap alatt meglesz az orosz-lengyel béke

Bécs, szept. 28. (M. T. I.) Rigában igen kedvező a kilátás arra, hogy Lengyelország és Oroszország között helyreáll a béke. A bolsevik feltételek és a lengyel követelések között alig van valami eltérés. A lengyel újságok azt hiszik, hogy a békét 10 napon belül megkötik.

Wrangel sikerei

Bécs, (Bud. Tud.) A Südl. Korr. jelenti Konstantinápolyból: Wrangel tábornok kormányának utasítására az orosz hatóságok megkezdtek Konstantinápolyban az ott tartózkodó oroszok toborzását. Sebastopolból jelentik, hogy a katonai operációk a legkitünőbb feltételek mellett haladnak előre. Wrangel csapatai az ellenségnek nagy veszteségeket okoztak. A bolsevisták 48-ik hadseregének több tisztjét és megbízottját állítólag maguk a katonák agyonlőtték, mert Wrangel támadásával szemben gyenge magatartást tanúsítottak.

Lefkovics Vilmos drt öt évi börtönre ítélték

A volt szociálista párttitkár izgatási bűnpöre

Lefkovics Vilmos dr., volt szociáldemokrata párttitkár, a kommun alatt a városi direktorium közművelődésügyi politikai megbízottja, akit a rendőrbíróság a közelmúltban már egy hónapi fogházbüntetésre ítélt, ma délelőtt a Nagy Kálmán dr. kir. ítéltáblai bíró elnökele alatt ítélező ötös tanács előtt adott számot a kommun alatt működéséről.

A közvadásztól terhére rótt bűncselekmények nagy anyaga folytán technikailag lehetetlen volt egy tárgyalás keretében ítélezni. A ma vád tárgyává tett két cselekmény csak egy része azoknak a vádaknak, amelyeket a kir. ügyészség Lefkovics ellen emel.

A vádlottak padjára került ezúttal Albert András ipariskolai tanító és Kovács Lajos tanító is. Albert ellen az volt a vád, hogy elfogadva az ipariskolai igazgatóvá való kinevezést, Lefkovics utasítására Csurka István igazgatót, Petrovits Emilt és még két szaktanítót elmozdított állásából. Kovács, aki Lefkovics mellett másolói teendőket végzett, lemasolta az állítólag Lefkovics által írt »Felhívás a szülőkhöz« című cikket, amely a »Népakarato« c. lap 1919. március 25-iki számá-

ban jelent meg s amelyben Lefkovics a vallás, az egyház és a papság ellen izgatott. Ezért az ügyészség Lefkovics ellen háboru idején nyomtatvány útján elkövetett izgatási és hatóság, valamint hatóság elleni erőszakra való felbujtás büntette, Albert ellen hatóság közeg elleni erőszak büntette, Kovács ellen izgatásban való bűncselekmény miatt emelt vádat.

A vádlottak kihallgatása során megállapítást nyert, hogy Lefkovics kivételével büntetlen előéletűek. Lefkovicsot királlysértés miatt még régebben három hónapi fogházbüntetésre ítélték.

A vádpontokra vonatkozóan Lefkovics előadta, hogy az elmozdításokra tényleg ő adott utasítást, de az irányban már a Károlyi-éra alatt is előterjesztést tett a tantestület a városi tanácsnak. Nem emlékszik rá, hogy ő írta-e az inkriminált cikket, lehet, hogy ő írta, de mindenesetre az ő gondolatmenete tükröződik benne s ezért vállalja érte a felelősséget, mert semmi egyéb nincs benne, mint amit nagy szociológusok és kiváló tudósok már évtizedek előtt tudományos igazsággként állapítottak meg.

Kovács Lajos némi habozás

után beismerete, hogy a cikket ő másolta le s úgy emlékszik, hogy erre Lefkovics utasította. Már sokszor megbánta, hogy azt a jelentéktelen állást elvállalta, de azt hiszi, hogy az oláhok fogóságában már eléggé megbűnhődött ezért.

Albert azzal védekezett, hogy az igazgatói állást utasításra foglalta el, mindenben utasításra járt el. A szaktanítókat azért bocsátotta el, hogy ezzel megtakarítást érjen el.

Ezután a tanúk kihallgatása következett. Mindössze néhány tanu volt beidévezve. Vallomásaik megerősítették, hogy a vádlottak valóban elkövettek a vád tárgyává tett cselekményeket.

Gergits Károly dr. kir. főügyész-helyettes vádbeszéde és a védőbeszéd elhangzása után a bíróság ítélethozatalra vonult vizsgálta.

Az ítéletet délből negyed egy órakor hirdette ki az elnök. A törvényszék bűnösnek mondta ki Lefkovicsot háboru idején nyomtatvány útján elkövetett izgatási és hatóság elleni erőszakra való felbujtásban, Albertet hatóság közeg ellen való erőszak büntetésében, Kovácsot pedig izgatásban való bűncselekményben. A bíróság Lefkovicsot öt évi börtönre, 1000 korona pénzbüntetésre és három évi hivatalvesztésre, Kovácsot 6 hónapi börtönbüntetésre, (amiből 4 hónapot az elsenvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett), Albertet pedig 3 hónapi fogságra, 200 korona pénzbüntetésre és 3 évi hivatalvesztésre ítélte.

Az első középpárti képviselő

A kemecsei választás

Budapesti tudósítónk jelenti: Nemzetgyűlési körökhöz érkezett hírek szerint a kemecsei választókerületben a hétlőn és kedden megejtett szavazás eredményeképpen Kállay Miklóst választották meg középpárti programmal. Etlengyelülte a kerület eddigi kisgazdapárti képviselője, Wagner Károly volt, aki — mint csonka kerület képviselője — az ismeretes juniusi megegyezés folytán mondott le mandátumáról.

Kállay Miklós fia Kállay Andrásnak, Szabolessvármegye volt főispánjának és testvéröccse Kállay Tamás volt munkapárti képviselőnek. Ő az első középpárti nemzetgyűlési képviselő.

Meskó államtitkár a földmives-szövetségről

Budapesti tudósítónk beszélgetést folytatott a Földmivesszövetség ügyéről Meskó Zoltán belügyi államtitkárval, a szövetség ügyvezető elnökével, aki a Földmivesszövetség ügyeiről a következőket mondta:

— Célunk a magyar Földmivesszövetséget egységes politikai pártba tömöríteni. Ez a pártgyűlés befelől hegeminát jelent, de korántsem akarjuk az egyeduralmat. Az ipari munkássággal megértésre törekszünk. Szembehelyezkedünk minden destruktív, vagy rendbontó törekvéssel. Kifele kapcsolatot keresünk a külföldi pártszövetségekkel, vagyis az ugynevezett zöld internacionáléval. A központi szervezőmunkálatok már a hét végén befejeződnek és akkor megkezdhetjük munkánkat a vidéken. A közel jövőben megindítjuk hivatalos lapunkat is, melynek valószínűleg Földmivesszövetség lesz a címe. Szociális intézményeink sorát az ingyenes népirodák nyitják meg, melyek díjtalan utbaigazítást fognak nyújtani ügyesbajos dolgainkban tagjainknak. Meg vagyok róla győződve, hogy az új községi és megyei választásoknál az aj párt már jelentékenyen érezettni fogja hatását.

Tűzharc Belfastban a sinnfeinek és unionisták között

Oriási robbanás Corkban

London, szept. 28. A corki polgármestert a kórházból átszállították a fogházba. A *Matin* londoni jelentése szerint az írországi hírek mind komolyabbak. *Corkban tegnap erős robbanás volt, mely az egész várost megrázta. Kevéssel rá erős robbanást és heves géppuskatűzelést lehetett hallani. Állítólag egy egész ház a levegőbe repült.*

Bécs, szept. 28. (MTI.) Belfastból újabb zavargások híre érkezik. A sinnfeinek és az unionisták között szabályos tűzharc keletkezett, mellyel szemben a rendőrség tehetetlen volt. Végül is katonai csapatoknak kellett felvonulniuk páncélaulokkal, hogy a rendet helyreállítsák. A harcoknak egy rendőr és tíz polgárember esett áldozatul és a sebesültek között két rendőr haldozik. A postaépületbe felfegyverzett emberek rontottak be és több ezer font sterlinget elraboltak.

8 millió korona, aminek nem örülnek

A szováti birtok vételára

Kellemetlen meglepetés érte a várost, amikor az Altruista Bank arról értesítette, hogy a szováti földek eladásából 8 millió és néhány százezer koronát a Pénzüntézet Központ utján átutalt a városnak. A Pénzüntézet Központ utalványja is megérkezett már.

A hatalmas pénzüsszeg avizálása kellemetlen helyzetbe hozta a várost, mert a szováti földek eladását a miniszter még nem hagyta jóvá. Ha most a város a pénzt, mint tervezte, adósságai fizetésére fordítja és a miniszter az eladást esetleg nem hagyja jóvá, akkor nem lesz miből visszafizetni a 8 milliót. Viszont arra sem hajlandó a város, hogy a rengeteg pénz után kamatot fizessen a kormány döntéséig.

A városi tanács ezért ma arról értesítette az Altruista Bankot, hogy a 8 millió koronát a miniszter döntéséig csak mint nem kamatozó letétet hajlandó átvenni. Egyben fölkerítette a tanács *Huberth Ottó* dr. főispánt, hogy a kormánytól az eladás jóváhagyását sürgesse ki.

A budapesti tőzsde

Budapest, szept. 28.

Értékpia: Az irányzat szilárd, a forgalom élénk. Árfolyamok: Magyar hitel 1682-72, Osztrák hitel 950, Jelzálogbank 495-490, Leszámitoló 800-790, Hazai bank 690, Angol-Magyar 1090-85, Magyar-Olasz 466-87, Alt. takaréksz. 1070-1050, Salgó 6500, Ganz-Danub. 17400-800 Ganz-Vill. 3300-600, Rima 3340-60, Brassói 4175-4075, Hazai faterm. 6225-150, Nasici 13325-250, Országos faterm. 2270-2220, Papír 2645-60, Cukor 14400-375, Lámpa 2525, Östermelő 950, Gummi 3075-3100, Telefon 1810, Adria 12400-250, Atlantica 6350-300, Lőzuti 1590-600, Déli vasút 1492-1420, Államvasút 4400-500, Trust 1495-80.

A valutapia: szilárd. Árfolyamok: Napoleon 950-40, Font 1080-84, Dollár 310-31250, Francia frank 2065-2095, Márka 503-509, Lira 1283-1295, Romanov 315-318, Lei 576-575, Sokol 408-413, Svájci frank 4950, Korona-dinár 975-983, Léva 465-460, Bécs 9825-9750.

A zürichi devizák

Zürich, szept. 28. (Megnyitás.) Budapest 2-1, Bécs 275, Osztrák bélyegzett 210, Berlin 1020 New-York 622, Prága 825, Zágráb 520, Milano 2580, Bukarest 1120.

Milliók valutacsempészés a Wien hajón

Letartóztatott bankbizományos

Budapest, szept. 28. A rendőrség vasárnap este nagyszabású valutacsempészést lelemezett le. Feljelentés érkezett a főkapitányságra, hogy a Budapest és Bécs között közlekedő *Wien* nevű hajón állandóan nagymennyiségű aranyat, ezüstöt és idegen valutát csempésznek ki.

Az *Emesz*-detektívcsoporthoz emerei alaposan átkutatták a hajót és a gépház olajtartályában kisebb csomagokba elhelyezett nagymennyiségű aranyat és ezüstöt találtak. A csomagokban 88 darab arany karikagyűrűt, 2024 pár arany fülbevalót, 11163 darab ezüst egykoronást, 1119 darab kétkoronást, 191 darab ötkoronást, 268 darab tizkoronás aranyat és 261 darab 20 koronás arany volt, azonkívül nagymennyiségű lepecsételt magyar és osztrák bankjegy.

Nyomban őrizetbe vették a hajó másodkapitányát, *Bajacz Emilt* és *Kittl* Ferenc gépészt és előállították őket a főkapitányságon, ahol előadták, hogy a csomagokat a *Schuller és társa* Hold-utcai bankbizományos cégtől vették át. A detektívek erre

előállították *Schullert* is, aki azzal a kifogással védekezett, hogy a megbízást *Szuhodola* Márkus állítólagos osztrák nagykereskedőtől kapta.

Ezt a vallomást megdöntötte az a tény, hogy a cég egész személyzete *Schuller* ellen vallott. *Schuller* iródját átkutatva, a cég páncélszekrényében szállításra kész csomagokban 1531 darab ezüst egykoronást, 32 darab régi forintot, egy újabb házkutatásnál további 494 darab ezüst egykoronást találtak.

Bajacz és *Kittl* beismerték, hogy nem első ízben csempésztek, hanem már két hét előtt is 14 nagyobb csomagot vittek arannyal és ezüsttel, hogy mennyi volt a tartalmuk, nem tudják. Bécsben a csomagokat a *Servitengassén* adták át egy embernek, akinek a nevét nem tudják. A csempészésért minden pénzdarab után egy koronát kaptak.

A rendőrség *Bajacsot* és *Nittl* internálás végett átadta az illetékes hatóságnak, *Schullert*, akinél revolvert találtak, *letartóztatták* és internálására tettek előterjesztést.

Csigéné sonka, szalámi, eszszárhús, füstölt húsmeleket, naponta friss tepertő, esténként meleg kolbász, pácolt csemegezalonna és kolbász különlegességek állandóan.
Batthyányi-utca 6. sz.

HIREK.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámasztásában.

Változások a gyámpénztárnál. *Huberth Ottó* dr. főispán a nyugalmába vonuló *Csalári Szűcs Zsigmond* helyettes gyámpénztárnok állásába *Nagy Sándor* gyámpénztári ellenőrt, az ő helyébe *Veress Sándor* elsőosztályú pénztári tisztet, a pénztári tiszt állására pedig *Debreczeni József* állandósított napidijast helyettesítette be. A gyámpénztár átadása október 29. és 30-án lesz, az átadást *Vargha Elemér* dr. tb. főjegyző vezeti.

Betiltóiták a pozsonyi Magyar Ujságot. Prágából jelentik: A cseh hatóságok a Pozsonyban megjelenő Magyar Ujságot a cseh köztársaság egysége ellen irányult egyik cikke miatt bizonytalan időre beszüntették.

Az államé marad a köz-kórház. A kultuszminiszter arról értesítette a várost, hogy a múlt évben állami kezelésbe átvett városi köz-kórházat továbbra is állami kezelésben kívánja tartani, mint a debreceni egyetem egyik intézményét.

Szamuely György mint tanu. Budapesti tudósítónk jelenti: A hírhedt *Szamuely*-család letartóztatásban levő tagját, *Szamuely Györgyöt*, a nyíregyházi törvényszék megkeresése folytán, ma a budapesti kir. ügyészség fogházából Nyíregyházára vitték, ahol a *Kiss Roland* ellen indított bűnpör főtárgyalásán tanuképpen hallgatják ki. *Kiss Roland* a Károlyi-forradalom idején Nyíregyházán főispán-kormánybiztos volt, a proletárdiktatura idején pedig a direktórium elnöki tisztét töltötte be és most bolsevista bűncselekmények miatt vonják felelősségre.

Blaha Lujza levele a történelmi levéltárban. Közzöltük már *Blaha Lujza* válaszlát Debrecen város üdvözlő levelére. A gépirásos válaszeveleket *Blaha Lujza* személyesen írta alá. A nagy művésznek különleges megbecsülésének jeléül a városi tanács ma úgy határozott, hogy a levelet Debrecen város történelmi levéltárában helyezze el.

A Károlyi-Fangler-ügy. Budapesti tudósítónk jelenti: Miután *Fangler Béla* tegnap este Budapestre érkezett, a Károlyi-Fangler ügy a lovagias elintézés stádiumába lépett. *Károlyi Imre* gróf segédei *Dáni Balázs* tábornok és *Vojnits Sándor* báró ma este tárgyalnak a nemzeti kaszinóban *Fangler Béla* megbízottai *Erekly Károly*val és *Csilléry* Andrásval.

Életbelép a tőzsdeadó. Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a tőzsdeadó október 15-én lép életbe.

A zenedei tandíj. A közgyűlés határozatából ma a városi tanács mint végérvényes határozatot közölte a zeneiskola igazgatójával, hogy a zenedei tandíj ebben az iskolai évben 600, a beiratás díja 50, a bizonyítványé 10, a rendes tanárok pótóradíja 20, a nem rendes tanároké 12 korona. A zenei főiskolára készülő és a mellékintézmények hallgatói tandíja 200, a magán-tanulók vizsgadíja 100 korona. Az eddigi 10 százalékos helyett a beiratkozott hallgatók 25 százaléka kaphat tandíj kedvezményt, ide nem számítva a városi tisztviselők gyermekeit, akik valamennyien feltandíj mentességre jogosultak.

A fémipariskola kibővítése. A városi tanács a gazdasági bizottság javaslatára megbízta *Csóka Sámuel* polgármester helyettes-főjegyzőt, hogy a fémipariskolának faipari iskolával, mezőgazdasági gépjárató műhelyvel és talajmunkáló kísérleti teleppel való kibővítése ügyében az érdekeltek és szakértők bevonásával ankétet tartson. Mivel e nagyjelentőségű ankét csak akkor lehet eredményes, ha kész tervek szolgálhatnak a tárgyalások alapjául, a tanács fölkerítte ma *Sztankay F. Béla* fémipariskolai igazgatót, hogy a tervet készítse el és az ankétra az előadói tisztet vállalja.

A cserépvető földek kiosztása. A szikgati cserépvető földekből bérbeadott területeknek az illető bérlok részére leendő átadása f. évi október hó 1-én délelőtt 9 órakor fog eszközöltetni. Felhívom az illető bérlokot, hogy a bizottságot a bérletükön várják be. Aki az átadásra a fenti időben meg nem jelenik, az újabb átadás alkalmával már kíméresi díjat tartozik fizetni. *Talay Zoltán* dr. tb. tanácsnok.

Belmissziói konferencia. A debreceni Testvér-Egyesület, a Bibliaolvasó-kör és a Konfirmált leányok egyesülete f. évi október hó 3-án (vasárnap) belmissziói konferenciát rendez a következő sorrenddel: Reggel 9 órakor ünnepi istentisztelet a Kossuth-utcai ref. templomban, melyen prédikál *Takaró Géza* kőbányai lelkész. Énekel a *Kálvin-dalárda*. D. e. 11 órakor a konfirmált leányok összejövetele, melyen előadást tart *Vargha Gyuláné* ömeltősága Budapestről. D. u. fél öt órakor konferencia a Kossuth-utcai ref. templomban: 1. Közének. 2. Imádkozik s a konferenciát megnyitja *Uray Sándor* debreceni lelkész. 3. Szóló éneket ad elő *orgonakísérettel* dr. *Révész Imréné*. 4. Előadást tart *Vargha Gyuláné*. (Utána rövid eszmecsere.) 5. Szavalt *Pogoriski Juliska*. 6. Előadást tart: *Takaró Géza*. (Utána eszmecsere.) 7. Közének. Konferencia után szeretetvendégség a ref. leánynevelő intézet internátusában, hol a vendégeket *Koncz Aurélné* igazgatónő üdvözli; utána bibliát magyaráz dr. *Révész Imre* debreceni ref. lelkész. A szeretetvendégség tartama alatt szavalatok és énekszámok lesznek.

A mai naptól női és férfi kalapok legdívatosabb és legizlésebb formában 3 nap alatt készülnek el **Kalapüzem Piac-utca 9. sz. alatt.**

A Lengyelországgal való kereskedelmi összeköttetés. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja az érdekelteket, hogy azon gyárak, nagyobb kereskedelmi cégek, amelyek a háború előtt a lengyelországi relációkban érdekeltséggel bírtak, vagy a jövőben ilyen keresnek, sziveskedjenek ezt a kamaránál bejelenteni.

A Simplon-expressz karambolja. Belgrádból táviratozzák: A Simplon-expressz vasárnap 14 órai késéssel futott be az itteni pályaudvarra. A vonat ugyanis Sidi állomáson nekiment két vízfelfelvező mozdonynak és azokat darabokra zúzta. Az utasok körében óriási pánik tört ki. Egy örmény és egy francia utas szörnyet halt, három utas és több vasutas súlyosan megsebesült.

Női, férfi- és gyermekcipők a legnagyobb választékban, szolid olcsó árban beszerezhetők *Weinberger Cipőgyár* főüzletében, Piac-u. 65.

Alakíttassa kalapjait *Szell* és *Kósánál*, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

Őszi és téli női felöltő ujdonságok óriási választékban érkezték, legolcsóbb árban kapható a *Rózsa-áruházban*.

Gyermekruhácskák

készítését úgy raktáron levő, valamint hozott anyagból is igen olcsón vállal

DR. HEGEDÜSNÉ

GYERMEKDIVATHÁZA

Simonffy-utca 2., hová a legszebb őszi ujdonságok megérkeztek, mindenféle gyermek ruházati cikkeiben u. m. gyönyörű fiú és leány svette-
rek, kitűnő harisnyák, keztük, cipők, jambók, főkötők, gyönyörű bébé holmik, bébé paplanok, bébé cipők, egy ujjas keztük, gummi és tetra pelenkák, ingek, réklík, flanel, meleg fejkötők, pólyakötők, olcsó hajszallagok, kalapszallagok szép színekben.

Telegdy Lajosnak Debreczenben Jókay-utca 3. szám alatt levő be nem jegyzett fűszer- és vegyes kereskedését megveszem. Felhívom nevezett hitelezőit, hogy követeléseiket nekem 8 napon belül annál is inkább jelentésként be, mert későbbi bejelentéseket nem fogok figyelembe venni.
Debreczen, 1920 szept. hó 27.
FARKAS IGNAC
kereskedő,
Debreczen, Széchenyi-u. 26.

Csonka Magyarország — nem ország, Egész Magyarország — mennyország!

SZÍNHÁZ.

A Csokonai-színház heti műsora: Szerda: Cigánygrófné, operett. (C bérlet). Csütörtök: Cigánygrófné, operett. (A bérlet.)

A színházi iroda jelentése: Ma szerdán este 7 órai kezdettel a szenzációs sikerű Sylvio kapitány c. dráma kerül színre C) bérletben.

Jókai Mór halhatatlan költőnk regényét, a Lélekidomárt mutatja be csütörtökön az Uránia. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel délelőtt 10-től 12-ig.

Gabriel d'Annunzio regényét, a Halál Velencében, ma utoljára mutatja be az Apollo.

Olasz Ambrosio-film, Gip, a komédiásleány, dráma az artista világból, ma utoljára az Urániában.

A püspök atyafisága

Regény. —
Irtta: IVÁNYI ÖDÖN. (142)
Amint meghajolni látta e főt maga előtt, vágyat érzett magában, hogy azt megérintse. Ujjai hegyében érezte a vágyat, mint valami különös bizsergést, mely arra ösztönözte, hogy ragadja meg a főt, vonja oda ölébe s szántson bele ujaival e sűrű, fényes hajhullámba.
Olyan élénk volt e vágy benne, mint valami álmokép az első szendergésben. És talán az is volt. Az a félig éber, lankadt öntudat, amibe Veront a tűzhely ejtette: olyan volt, mint az álm első szendergése. Veron nyitott szemekkel álmódott. Azí képzelte,

azt álmodta, hogy Kanut és ő voltak valahol, rosszul töltötték az időt valamire és végre fáradtan elcsigázva — haza jöttek. És most itthon vannak. Ez az ő nyugodt, enyhe otthonuk. Ez az ő tűzhelyük. Minden az övék itt. Magukra vannak egészen. Kanut élesíti az ő tűzőket. Itt térdel az ő lábainál. Ide fogja fejét hajtani az ő ölébe. És az ő ujjai habrálni fognak e dus, erős hajzathban, mert hiszen e fej, e haj is az övé. Azonban Kanut elkészült a tűzzel, fölemelte fejét s amint Veron megpillantotta álla alatt a fehér nyakkendő: ez ünnepi öltözetdarab láttára föleszmélt.
A fehér nyakkendő hideg színe-től lehült szívén meleg alma. A pillanat illuziójától való, eme fölébredés olyan volt, mint a nehéz beteg fölserkenése, aki azt álmodta, hogy ő egészséges. Testi fájdalmat érzett szinte, hogy felébredt a valóra...
Folyt. köv.

Vennénk használt, de jó állapotban lévő betoncserep préseket hozzávaló alátételekkel és betoncsőformákat. Ajánlatokat «Beton 471.» jellegre Haasenstein és Vogler Irodájába Budapest, Dorottya-utca 11. kérünk.

Ócska és új tankönyvek

a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók
Aczél Henrik
modern antiquáriumban
Piac-u. 24. Első Takarékpálota

Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadású tankönyveket bármikor becsereleik, vagy visszaveszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.

Körzők, rajztombók, iskolatáskák, mindenféle író- és rajzszerek

legjutányosabb árban
szerezhetők be.

Nagy ház eladó

József kir. herceg-utca végén. Kedvező feltételek. Értekezni
Öhlbaum-iroda
Piac-utca 75. sz.



Női és férfi kalapok ujjalakítása 3 nap alatt
Piac-utca 9. sz.

Varosi és állami tisztviselők előnyában részesülnek.

„TURUL” Ingatlanforgalmi Iroda

Szent Anna-utca 29. szám, I. ajtó.

Eladó házak:

1. Nyil-utca 97. sz. alatti 3 rendbeli lakással, vízvezetékekkel, villanyvilágítással ellátott ház. Egy kis lakás azonnal beköltözhető. Ár: 280,000 korona.
2. Déli-sor 21. szám alatti (Vargakert) 304 m² területű, 3 szoba, konyha, kamara, villanyvilágítás, jövizű kut. Külön gazdasági udvar, gyümölcsös, konyhakert. Ár: 250,000 korona.
3. A Burgundia-utcai részen 3 modern nagy lakással bíró (17 szoba) ház. Azonnal beköltözhető egy 3 szobás lakás. A lakások parkettek, villannyal és fürdőszobákkal. Ár: 680,000 korona.
4. György-utca 4. sz. alatti (Gerébi-telep) ház, egy szép 1 szobás, kony-

- hás lakással, 300 négyszögöl veteményes kerttel. Október elején beköltözhető! Ár: 40,000 korona.
5. Rother-u. 32. Beke-telep) ház. Azonnal beköltözhető. Ár: 210,000 korona.
6. Eölvös-utca 27. sz. nagytelkű ház 4 rendbeli lakással. Ár: 280,000 koróra.
7. Csillag-utca 91. sz. a 5 rendbeli lakással. Ár: 160,000 korona.
8. Nyil-utca 107. sz. ház korszerű helyiséggel, 3 rendbeli lakással. Ár: 150,000 korona.
9. Csillag-utca 41. sz. ház 5 rendbeli lakással, villanyvilágítással ellátva. Ár: 160,000 korona.
10. Kabán, a Piac közelében vendéglővel, nagytérrel és több lakoszával ellátott ház eladó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1-50. Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Aranyat, ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schifmann ékszerész, Piac-utca 67.

Elsőrendű tűzfűtő nagyobb mennyiségben veszünk. Árjajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

Angol könyv Marc De Valette-féle I. esetleg II. kötete is kerestetik megvételre esetleg kölcsönbe. Cim a kiadóban.

4 szobás családi házat megvételre keresek. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Ócska ólmot tisztított állapotban bármily mennyiségben (10 kgtól) veszünk. — Cim a kiadóban.

ELADÁS.

Mérték szerinti kész ruhák legolcsóbban beszerezhetők Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesítő kapható a reggelt órákban Rosenthal Sándornál, Csapó-utca 19.

Férfi ruhák jókarban levők eladók Miklós-u. 37. Herczegné.

Varrógép jó karban levő jutányos áron eladó. Tócskerti, Faiskola-u. 7.

Eladó egy 10—12 éves fiúnak való kabát és egy női télikabát. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Teljes hálószoba berendezések remek kivitelben elköltözés miatt eladók Erzsébet-utca 93.

Zománc-edények teljesen jókarban levők eladók Bika-bérlház, II. emelet 2.

Elefántesont biliárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

25 méter papír és pamut kelme egy tételben jutányosan eladó. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Sötét eszkos nadrág néhányszor használt, nagyobb alakra való. 1100 koronáért eladó Cserepes-utca 17. sz., kereszt-épület.

Porfedeles zárható szalon cimbalom eladó Homokkerti, Bujdosó-utca 38.

KERESLET.

Egész házat bérelnék udvarral a város belterületén, vagy a közeli külsőségen azonnali vagy későbbi beköltözésre. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Jómodoru 15 éves lány 2 éves kislányhoz felvétetik Hatvan-utca 29.

Különbejárati butorozott szobát keresek. Cim Aczél-könyvkereskedés.

Házgondnok vagy házfelügyelő állást vállalna magántisztviselő Megkeresést a kiadóba kér «Megbízható» jellegre

VEGYES.

Házmesternek ajánlkozik jobb iparos, ki a villanyszerelést is érti. Cim a kiadóban.

Uri papi család teljes ellátásra felvesz 1—2 kisebb iskolai növendéket. Hatvan-utca 1., I. em. 8. sz.

Gyermekeket az iskolaidényi kezdetével (ritualis kosztolásra) vállalok teljes ellátásra. Legjobb gondozást biztosítok. Herczegné, Miklós-utca 37.

Teljes ellátásra beleértve a gyermekek tanulására való felügyeletét, 1—2 alsóbb osztályba járó tanulót részben természetbeli járandóságokért ellátással előkelő család. Cim a kiadóhivatalban.

Tiszta egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

Száraz tuskó

kazánfűtésre alkalmas kapható mázsánként.

Hasáb tűzifára

waggon tételben előjegyzéseket elfogadok. Vidéki rendelést is eszközölök.

Polyánszky Oroszt

tűzifa- és szénkereskedő, Piac-utca 58. Szoboszlai-ut 1., Telefon 128.

Kalapformáló

műhely
Piac-utca 79.
KOHN HELÉN

kalapszalonnájában legújabb bécsi modellek után velour-, filc- és bársonykalapok formálását, festését jutányos árban nyolc nap alatt készit.

Mustot Ujbort Óbort

vesznek legmagasabb napi árban

Friedländer Testvérek
hornagykereskedők
Széchenyi-utca 29. sz.

A Nagytalomással szemben megnyitóm az ujjannan átalakított vendéglőmet

Október 1-től abonenseket elfogadok. Reggel 5 óra után nyitva. Reggeli fehér kavé és tea kapható. Tisztelettel
Welsz I. Széchenyi-vendéglős

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz. 8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészíték
KOHN MÓR.

Tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban az összes tanintézetek számára kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t. könyv- és papírkereskedésében

Meg nem felelő tankönyveket be!! cseréljük vagy visszavesszük !!

Rajztombók, körzők, vonalzó, fűzetek, valamint mindenféle író- és rajzszerek a legelőnyösebb napi áron szerezhetők be.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek !!
Telefon 54. Telefon 54.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.